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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1042 złożoną przez Panią Posłankę Karolinę Pawliczak do
Ministra Sprawiedliwości w sprawie nieprawidłowości w zakresie organizowania                                 
i finansowania Akademii Wymiaru Sprawiedliwości, ze szczególnym uwzględnieniem 
rozliczenia Funduszu Sprawiedliwości, uprzejmie informuję.

W związku z zaleceniami pokontrolnymi Najwyższej Izby Kontroli, Ministerstwo 
Sprawiedliwości 22 stycznia 2024 r. rozpoczęło kontrolę w Akademii Wymiaru 
Sprawiedliwości w Warszawie. Celem kontroli jest zbadanie wdrożenia zaleceń 
pokontrolnych Najwyższej Izby Kontroli, które zostały zawarte w wystąpieniu 
pokontrolnym NIK nr KPB.411.002.01.2021 w sprawie przeprowadzonej kontroli                            
w zakresie organizacji i funkcjonowania Szkoły Wyższej Wymiaru Sprawiedliwości 
(obecnie Akademii Wymiaru Sprawiedliwości) w Warszawie. Kontrola ta dotyczyła okresu 
od 1.01.2018 r. do 30.04.2022 r., jak również sprawdzenia zgodności realizowanych zadań 
z obowiązującymi przepisami prawa. Działania kontrolerów odbywają się na podstawie 
ustawy z dnia 15 lipca 2011 r. o kontroli w administracji rządowej (Dz. U. z 2020 r. poz. 
224).

W odniesieniu do kwestii finansowo- inwestycyjnych, należy przypomnieć, że uczelnia 
przedkłada rozliczenia z ew. dotacji celowych (w większości przypadków to one stanowią
źródło finansowania zakupu nieruchomości) do Ministerstwa. Kwestie realizowania 
wsparcia finansowego przez Fundusz Sprawiedliwości stanowią przedmiot odrębnej 
kontroli Ministerstwa Sprawiedliwości. Na chwilę obecną wydział prowadzący nadzór nad 
uczelnią dokonuje weryfikacji zasadności wszelkich wydatków stałych, o których jest 
informowany przez uczelnię.

Jednocześnie informuję, że do Ministerstwa wpłynęła petycja związana z osobą Rektora 
Komendanta, jak również trzy skargi związane bezpośrednio z jego postawą i działaniami.
Wobec powyższego w chwili obecnej w Ministerstwie analizowane jest przez pryzmat 
powyższych skarg indywidualnych, całościowe działanie Pana Rektora Komendanta. 
Wynik przeprowadzanych postępowań wyjaśniających będzie skutkował dalszymi 
działaniami Ministerstwa.



Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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